
Prvi kolokvijum iz Mehanike fluida 

(14.12.2020.) 

1. (15p) Cilindricni sud kruznog 
presjeka povrsine A napunjen 
tecnoscu do visine h obrce se 

konstantnom ugaonom brzinom OJ 

oko svoje vertikalne ose. Naci brzinu 

v i dotok Q pri kome nivo vode u 
sudu ostaje konstantan, ako je za 
vrijeme obrtanja otvor presjeka a na 
periferiji dna suda otvoren. 

2. (8p) Zatvarac OP izmrdu dva 
rezervoara moze se okretati bez 

trenja oko tacke 0 , prema slici. 

Kolikom silom i u kom smjeru treba 

djelovatu na zatvarac u tacki p da bi 
bio u ravnotezi u vertikalnom 
polozaju? Dati su podaci: H1 = 5 m, 

H2 = 2 m, h = 2 m Pv = 1000 kg/m3, Pu 
= 800 kg/ m3. 

3. (7p) Sud tezine Gt koja pliva na 
povrsini neke tecnosti sto je 
prikazano na slici, sadrzi izvjesnu 
kolicinu iste tecnosti tezine G2. 

Odrediti tezinu G tijela koji pliva u 

sudu iz uslova da odnos gaza H suda 

i visine h bude H/h = n. 
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4. (Sp) Za ravansko strujanje nestisljivog fluida, odredeno potencijalom brzine 

<µ(x, y) = x 3 + 6x 2y - 3xy 2 - 2y3 ., naci funkciju 1/f 

{x,y), kao i komponente brzina za tacku A (1,1), i nagib strujnice. 

Vidosava Vilotijevic 
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